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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ενημέρωση από τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Β. 

Κικίλια 
 
 

Παρασκευή, 08 Σεπτεμβρίου 2023 

Ακολουθεί έκτακτη ενημέρωση από τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, Βασίλη Κικίλια: 

«Καλησπέρα σας από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.  

Ως προς τις τελευταίες εξελίξεις πλημμυρικών φαινομένων η εικόνα στον Πηνειό Ποταμό που 

έπληξε κυρίως τα χωριά Γιάννουλη και Τύρναβο καθώς και περιοχές του Δήμου Λάρισας, μας 

κρατά σε συνεχή επιφυλακή. Χρειάζεται μεγάλη προσοχή από όλους καθώς τα πλημμυρικά 

φαινόμενα μπορούν ανά πάσα στιγμή να ενταθούν.  

Σε αυτό το σημείο και με αφορμή σχετικές φήμες που κυκλοφόρησαν, να ξεκαθαρίσω ότι καμία 

απολύτως παρέμβαση του κεντρικού κρατικού μηχανισμού δεν έγινε σε οποιοδήποτε φράγμα 

στην περιοχή, που να προκάλεσε οποιαδήποτε ανακατεύθυνση των υδάτων.  

Προσοχή λοιπόν στα fake news ιδιαίτερα όταν αφορούν σε ανθρώπινες ζωές, καθώς 

δημοσιεύτηκαν και αναδημοσιεύτηκαν ανυπόστατες πληροφορίες για νεκρούς, προκαλώντας 

μεγαλύτερη αγωνία και αναστάτωση στους ανθρώπους που ήδη δοκιμάζονται στις περιοχές. 

Από την πρώτη στιγμή ενημερώνουμε άμεσα με απόλυτη ειλικρίνεια και διαφάνεια για όλα τα 

συμβάντα.  
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Συνολικά λόγω της κακοκαιρίας Daniel, 10 συμπολίτες μας έχουν δυστυχώς χάσει τη ζωή τους 

και υπάρχουν επίσης 4 αγνοούμενοι στις περιοχές Βόλου και Πηλίου και ευχόμαστε να είναι 

καλά, όπως καλά στην υγεία τους βρέθηκαν οι χτεσινοί αγνοούμενοι στην περιοχή της Αγίας 

Τριάδας.  

Μέχρι στιγμής, από προχτές που ξεκίνησε στα 14 χωριά η τεράστια επιχείρηση απεγκλωβισμού 

και διάσωσης με εναέρια και επίγεια μέσα έχουν γίνει 296 διασώσεις από τα ελικόπτερα του 

Πυροσβεστικού Σώματος και των Ενόπλων Δυνάμεων και να σημειώσουμε ότι 150 από αυτούς 

τους συνανθρώπους μας είχαν ανάγκη άμεσης ιατρικής φροντίδας η οποία και τους 

παρασχέθηκε.  

Επίσης 1700 άτομα έχουν απεγκλωβιστεί και μεταφερθεί σε ασφαλή σημεία από επίγεια 

διασωστικά συνεργεία με λέμβους και οχήματα.  

Στην περιοχή συνεχίζουν να επιχειρούν 20 ελικόπτερα: 9 ελικόπτερα του Πυροσβεστικού 

Σώματος, 7 ελικόπτερα των Ενόπλων Δυνάμεων, 1 της Ελληνικής Αστυνομίας, και 3 ελβετικά 

ελικόπτερα που ήταν στη χώρα μας  για κατάσβεση των πυρκαγιών χρησιμοποιούνται για τη 

διανομή φαγητού και νερών στα αποκλεισμένα χωριά. 

Να πω για μια ακόμη φορά ότι τα εναέρια μέσα του Πυροσβεστικού Σώματος και των Ενόπλων 

Δυνάμεων δε μπορούσαν να επιχειρήσουν λόγω ακραίων συνθηκών και έντονης κεραυνικής 

δραστηριότητας, μέχρι χτες το μεσημέρι που μπόρεσαν να ξεκινήσουν οι πτήσεις.  

Επίσης στην περιοχή επιχειρούν πάνω από 1.000 διασώστες της Πολιτικής Προστασίας και των 

Ενόπλων Δυνάμεων.  

Όπως και χτες έτσι και σήμερα οι διασώσεις θα συνεχιστούν κατά τη διάρκεια της νύχτας και 

για όσο χρειαστεί.  

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους διασώστες άνδρες και γυναίκες της Πυροσβεστικής και του 

Στρατού που παλεύουν μέσα στα νερά για ώρες προκειμένου να βοηθήσουν τους 

αποκλεισμένους και εγκλωβισμένους συμπολίτες μας.  

Και ένα μεγάλο μπράβο στους εθελοντές στα χωριά που συνδράμουν με τα δικά τους μέσα, 

δείχνοντας ανθρωπιά και αλληλεγγύη.» 
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